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 פונקציות ייצור בטבלה: 

 שאלות:

 להלן מספר טענות לגבי הקצאה יעילה )הניחו שחוק התפוקה שולית   (1
 הפוחתת מתקיים(: 

 כדאי להעסיק פועל כל עוד תפוקתו השולית חיובית.  .א
 כדאי להעסיק פועל עד שתפוקתו השולית שווה אפס. .ב
 אינה פוחתת. כדאי להעסיק פועל כל עוד תפוקתו השולית  .ג
 כדאי להעסיק פועל כל עוד תפוקתו השולית גבוהה או שווה לשכר שלו.  .ד

 

 להלן מספר טענות לגבי הקצאה יעילה )הניחו שחוק התפוקה שולית   (2
 הפוחתת מתקיים(: 

 גידול במספר גורמי הייצור הקבועים )שדות( בלבד מקטין את   .א
 התפוקה השולית שלהם ומגדיל את התפוקה השולית של גורם  

 הייצור המשתנה )פועלים(.
 גידול במספר גורמי הייצור הקבועים )שדות( בלבד מגדיל את   .ב

 התפוקה השולית שלהם ומקטין את התפוקה השולית של גורם  
 לים(.הייצור המשתנה )פוע 

 תפוקתו השולית של גורם הייצור הקבוע )שדה או מכונה( שווה   .ג
 לתפוקתו השולית של גורם הייצור המשתנה )פועלים(. 

 כל הטענות אינן נכונות.  .ד
 

 משק מייצר באמצעות גורמי ייצור קבועים )שדות או מכונות( ובאמצעות  (3
 גורמי ייצור משתנים )פועלים( בתנאי תפוקה שולית פוחתת.  

 מספר טענות:להלן 

 גידול במספר הפועלים יקטין את התפוקה הכוללת. .א
 גידול במספר המכונות יקטין את התפוקה הכוללת. .ב
גידול במספר המכונות והפועלים בו זמנית יקטין את התפוקה השולית   .ג

 של שניהם. 
 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד
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קווי ייצור פלדה מסוג ב'.    8קווי ייצור פלדה מסוג א' ועוד   10יש   בעיירה פלדטאון  (4
פועלים המתחרים ביניהם על מקום   38לכל קו ייצור יש בעלים משלו. בעיירה יש 

 : העבודה. להלן פונקציית הייצור של כל קו ולאחר מכן מספר טענות

 

 ור ב'תפוקה בטונות קו ייצ תפוקה בטונות קו ייצור א' תשומת עבודה לשנה 

1 11 12 

2 18 22 

3 24 30 

4 29 32 

5 32 31 

 

 טון פלדה.  10התפוקה השולית של הפועלים היא   .א
 טון פלדה.  5רווחי בעלי קו מסוג א' הם  .ב
 טון פלדה.  6רווחי בעלי קו מסוג ב' הם  .ג
 טון פלדה.  9התפוקה השולית של קו ייצור מסוג ב' היא  .ד

 
 יכולת ייצור  בעלות מכונות לייצור בובות עץ. המכונות 3לרשות המשק יש  (5

  פועלים. 6שונה המוצגת להלן. במשק יש 

 

תשומת 
 עבודה

מספר  –מכונה א' 
 בובות ביום 

מספר  –מכונה ב' 
 בובות ביום 

מספר  –מכונה ג' 
 בובות ביום 

1 12 15 8 

2 20 25 14 

3 27 30 19 

4 32 31 23 

5 33 31 26 

 

 בהינתן שהמשק מקצה באופן יעיל את הפועלים:
 פועלים בכל אחת מהמכונות.  2היצרן יעסיק  .א
 היצרן יהיה מוכן להחליף מכונה מסוג א' במכונה מסוג ב'.  .ב
היצרן יהיה מוכן להחליף מכונה מסוג ג' במכונה מסוג ב' ולשלם בנוסף   .ג

 בובות עץ.  12עוד 
 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד
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במשק הפועל בתנאי תחרות משוכללת, שבו השכר משולם ביחידות תפוקה,   (6
 כדאי להעסיק פועלים כל עוד: 

 תפוקתם השולית עולה.  .א
 תפוקתם השולית חיובית. .ב
 תפוקתם השולית גבוהה או שווה לשכר שלהם.  .ג
 גבוהה או שווה לעלות השולית לייצור המוצר. תפוקתם השולית  .ד

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 ב' (5 ד' (4 ד' (3 א' (2 ד' (1
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